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дезінтеграції, ризики ерозії політики підтримки під час настання кризових 

явищ. 
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Всесвітній економічний форум визначив ключові ризики на 2019 та 

2020 рік (рис. 1) [1, 2]. 

Експерти Всесвітнього економічного форуму вважають, що 

економічна політика, яка раніше дозволяла партнерам отримувати вигоди в 

торгових відносинах, тепер «розглядається як інструмент стратегічної 

конкуренції». 

Також слід зазначити, що темпи глобального зростання, ймовірно, 

досягли піку. Міжнародний валютний фонд в жовтні знизив прогноз 
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глобального зростання економіки в 2019 році на 0,2 %, внаслідок 

уповільнення економічного зростання економіки США і Китаю. 

 

Ключові ризики на 2019 рік

1. Економічне протистояння 

найбільших держав – 91 %

2. Руйнування багатосторонніх 

торговельних угод і правил – 88 %

3. Політична конфронтація між 

найбільшими державами – 85 %

4. Також, кібератаки, поширення 

фейкових новин і втрата довіри до 

колективних договорів безпеки

Ключові ризики на 2020 рік

1. Кліматична криза 

2. Економічна конфронтація

3. Політична полярізація

4. Знищення природних ресурсних 

екосистем

5. Кібератаки на сферу інфраструктури

 
 

Рис. 1. Ключові ризики 2019 та 2020 року 

У переліку ключових ризиків на найближчу перспективу ризики 

клімату та забруднення навколишнього середовища займають 4 позиції, що 

підкреслює актуальність цих ризиків, від яких залежить майбутнє. 

В країнах Європейського Союзу одним з головних видів репутацій-

ного ризику є захист навколишнього середовища. Наприклад, ризики зміни 

клімату та навколишнього середовища належать до складно прогнозованих 

(глобальне потепління, танення льодовиків, пожежі, зниження кількості 

опадів, посуха, повені, цунамі): пожежі в Австралії, внаслідок яких, 

задимлення відчуває населення Південної Америки, зміна клімату 

відбувається набагато швидше, ніж очікували науковці. З даними 

проблемами буде все частіше зустрічатися, як бізнес середовище окремих 

країн, так і країни в цілому, в тому числі і Україна. Слід зазначити що до 

цих подій слід готуватися, ці ризики слід страхувати в надійних 

міжнародних страхових компаніях. У наш час багато секторів економіки 

прямо або опосередковано пов’язані з природними ресурсами [3, 4, 5, 6, 7, 

8]. 

Завдяки діючій угоді про зону вільної торгівлі з Європейським 

Союзом обсяг торгівлі України з Євросоюзом зростає, що є конкурентною 

перевагою, оскільки ринок Європейського Союзу має великий потенціал.  

Проте, враховуючи сучасні тенденції світової геополітики, не слід 

будувати стратегію на поставках товарів тільки в країни Європейського 

Союзу, тому що ці країни можуть запровадити протекціоністські заходи, 

що підкреслює досвід економічного співробітництва з Російською 

Федерацією та різке падіння обсягів експортно-імпортних операцій та 

кооперування в 2014-2016 роках, внаслідок запровадження цих заходів, 
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фактично економічної конфронтації та політики імпортозаміщення 

Російською Федерацією [6, 9]. 

Для зменшення цих ризиків слід освоювати нові ринки збуту готової 

продукції з високою доданою вартістю, що дозволить встановлювати ціни 

на світових ринках збуту товарів на підставі цінової кон’юнктури ринків. 

Прикладом диверсифікації ринків збуту готової продукції та сировини 

є розвиток торгових зв’язків з Китаєм. 

В умовах сучасної високої конкуренції, вітчизняним компаніям слід 

випускати високоякісну продукцію для завоювання або утримання 

закордонних ринків збуту та успішної конкуренції з закордонними 

виробниками, виробникам не потрібно знижувати собівартість та ціни на 

готову продукцію шляхом зниження її якості, таким чином можна знизити 

репутаційні ризики товаровиробників та забезпечувати позитивний імідж 

компаній на світових ринках товарів та послуг. 

Ризик політичної поляризації для України у наш час не дуже високий. 

Одне з ключових дискусійних питань, що може актуалізувати цей 

ризик: відкриття ринку землі, другим ключовим дискусійним питанням є 

співвідношення курсу національної валюти до вільноконвертованих валют 

долара США, Євро тощо. Наприклад зміцнення курсу національної валюти 

до вільноконвертованих валют має певні переваги для імпортерів, тому що 

дозволить підвищити купівельну спроможність населення України та для 

стимулювання економічного зростання вітчизняних товаровиробників, за 

умови, якщо вони орієнтують готову продукцію на вітчизняні ринки збуту.  

У той же час експортери напевно відчують зниження прибутку (або 

навіть зазнають збитків), внаслідок зростання собівартості внутрішнього 

виробництва та відповідно цін на готову продукцію та послуги, що може 

сповільнити економічне зростання вітчизняних товаровиробників, за 

умови, якщо вони переважно поставляють готову продукцію на закордонні 

ринки. Тому ретельно слід аналізувати рівень курсу національної валюти 

до вільноконвертованих валют з метою розрахунку та встановлення 

оптимального курсу національної валюти до вільноконвертованих валют, 

що дозволить знизити та контролювати ризик загрози економічного 

зростання і забезпечити ефективний розвиток економіки України. 

Суттєвий вплив на розвиток міжнародної економіки та сфери 

міжнародних економічних відносин оказала пандемія Covid-19, яку ніхто 

не зміг спрогнозувати, що призвело до значних змін у розвитку 

міжнародної економіки та сфери міжнародних економічних відносин, 

окрім падіння темпів промислового виробництва та обсягів споживання, 

прояву макроекономічних ключових ризиків бізнесу, фактично окремі 

країни запровадили протекціоністські заходи та стали розвивати політику 

імпортозаміщення, вимушені були закрити кордони, що дозволяє говорити 

фактично про початок стратегії деглобалізації світового господарства з 

метою протистояння викликам пандемії Covid-19 та ключових ризиків 

бізнесу. 
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